

美军方称:

新朝鲜战争若爆发美必参战

本报综合消息 由于朝鲜近日连续进行核试验及发射多枚导弹,美、日、韩防务部门及军方都有相应举措,如“猛禽”战机已飞抵日本冲绳嘉手纳基地,“里根”号航母也在开赴东亚途中。关于朝鲜半岛局势,胡锦涛主席3日同美国总统奥巴马通电话,就当前局势交换了意见。

空军部署 12架“猛禽”
美国空军12架F-22“猛禽”隐形战斗机,在5月30日飞抵日本冲绳县嘉手纳基地。这批战斗机将在嘉手纳部署4个月。这是美军第三次在日本“临时部署”F-22。美国空军一份声明说:“这一部署任务证明,美国承诺向日本提供安全保证,美国决心确保整个太平洋地区的稳定与安全。”

将动用 10 个作战旅
与此同时,美国陆军也在做应对朝鲜半岛局势的准备。据美军《星条旗报》5月29日报道,美国陆军参谋长乔治·凯西上将日前公开说,美国陆军有能力与可能拥有核武器的朝鲜,打一次新形式的常规战争。凯西说,这种战争不同于美军现在正在伊拉克和阿



韩国海军陆战队举行军事演习

富汗从事的反恐战争,美军必须为此做相应准备,这种转型可能要持续90天,但“这绝不意味着我们要经过90天动员后才能与朝鲜的120万军队作战”。

有记者问,如果朝、韩爆发战争,美军是否参与。凯西说:“答案很明确——是。”凯西还透露,一旦爆发战争,部署在全球某些地区的10个作战旅会尽快赶到战区。

航母战斗群开进东亚

据美国《海军时报》5月30日报道,“里根”号航母于5月28日从母港圣迭戈启航开赴东亚。该航母战斗群包括“钱塞勒斯维尔”号(CG62)导弹巡洋舰、3艘装备“宙斯盾”防空系统的导弹驱逐舰、1艘导弹护卫舰,空中作战力量为第14舰载机联队的80多架战机。“里根”号航母和第14舰载机联队被认为是整个美国海军中“效率最高”的打击力量。

美、日、韩建“准军事集团”



美里根号航母(资料图)

在5月29日的新加坡“亚洲安全会议”上,当韩国防长李相熹与美国防长盖茨会晤时,两人同时强调:韩国和美国已经厌倦对朝鲜发出警告了,韩美不会向朝鲜妥协。同时,日本防卫负责人也刻意强调日本已准备好应对朝鲜的威胁,但不会率先对朝鲜发动打击。

军事专家分析认为,美、日、韩三国防长的发言如果联系在一起,会发现一个有趣现象:三国向朝鲜发出的强硬信号,不再是过去朝核危机时的

“独立宣言”,而是具有军事集团性质的“共同警告”。

军事专家总结说,“香格里拉对话”体现了美国对朝斗争方式的变化,华盛顿在过去朝核危机中往往对朝鲜“封南通美”的外交策略,即朝鲜向韩国大加强硬牌,却表示愿将美国视为“谈判对手”,而美国对此听之任之。但这次情况发生变化,美国决心务必拉住日、韩两个盟国,以“准军事集团”的名义给朝鲜画下红线。(周翔)

新闻链接

朝鲜接班人是谁金正云

据韩国KBS电视台3日报道,美国福克斯电视台3日援引美国一位高级官员的话报道,朝鲜已通知驻海外使领馆,朝鲜已把金正日的三子金正云指定为下一代接班人。这位官员说,朝鲜已向驻海外使领馆发出了应对金正云效忠的忠诚指示。他还说,该指示并不是一项提议,而是一项命令。这位官员还说,朝鲜向海外使领馆发出有关效忠的指示,尚属罕见。

查韦斯称躲过暗杀企图

美国中情局是幕后“黑手”

本报综合消息 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯2日说,由于及时收到情报,他临时取消了原定1日前往萨尔瓦多参加萨总统就职仪式的行程,成功躲过一起暗杀企图。

查韦斯说,美国中央情报局是这起暗杀的幕后策划者。

情报确切

查韦斯2日在委巴尔加斯省视察时接受国家电视台采访,这是他连续数日从公众视野中“消失”后,首度亮相媒体。

查韦斯原定5月31日从委内瑞拉埃松布罗雷地区的迈克蒂亚机场搭乘一架古巴航空公司客机前往萨尔瓦多。但查韦斯在登机前收到情报显示,有人计划向这架客机发射一枚或多枚火箭弹。

指责美国

查韦斯指认“路易斯·波萨达·卡里莱斯的人”是这起暗杀策划人,“中情局与这起谋杀阴谋脱不了干系”。

卡里莱斯在古巴出生,拥有委内瑞拉国籍。他涉嫌于1976年策划炸毁古巴航空公司一架客机,造成73人死亡。卡里莱斯受到古巴和委内瑞拉两国通缉,现定居美国迈阿密。委内瑞拉指责他为中情局特工。

查韦斯批评美国在是否接纳古巴重返美洲国家组织问题上向古巴提出苛刻条件,称美国这一做法“无耻”。(何珊)

确诊	人数
中国(含香港)	86人
台湾	16人
墨西哥	5460人
美国	11000人
加拿大	1795人
日本	370人
英国	381人
西班牙	202人
巴拿马	166人
智利	313人
澳大利亚	634人

法航空难在4分钟内发生

找到空难生还者已无希望

本报综合消息 法国的航空专家4日表示,法航失事客机极有可能是在高空发生解体,进而造成舱内失压并急速坠毁。在这种情况下,乘客和机组人员瞬间昏迷,根本无法求救或者做出其它反应。

法国《世界报》援引不愿透露姓名的航空专家的分析称,搜救人员目前已经找到法航客机坠毁的地点,并在相关海域发现了客机的部分残骸。已经获得的证据显示,客机坠毁的残骸连绵约5公里,范围之大足以显示客机在高空就已经解体。巴西军方也指出,根据法航在巴黎接收的自动信息显示,空难惨剧发生在短短4分钟内。

法航客机坠毁之谜可能永难解开
《泰晤士报》6月4日报道,法航客机失事的原因目前仍扑朔迷离,法国当局预计本月底将完成初步调查报告。有航空专家表示,法航客机坠毁之谜可能永远也无法解开。

法国的航空专家对记者表示,由于法航客机失事后黑匣子可能沉落至3000米深的海底,这次寻找黑匣子将会是自“泰坦尼克号”沉没以来最为艰辛的一项工作。“泰坦尼克号”



法民众在巴黎圣母院举行仪式,悼念遇难乘客。

的黑匣子73年后才被发现,法航客机的黑匣子要比“泰坦尼克号”的要小得多,整个搜寻过程将犹如“大海捞针”。

巴西国防部长内尔松·若宾昨天傍晚在巴西利亚举行的新闻发布会上说,从发现大量的航空柴油油飘浮带看来,没有发生过燃烧,这就说明,法航447航班客机在失事前没有发生过爆炸。

法航劝告失事飞机乘客家属放弃生还希望

据美联社报道,法航向搭乘447班机乘客家属通告,劝家人放弃亲人

生还希望。

和法航首席执行官一起慰问遇难者家属的一名顾问表示,飞机可能是在空中解体或撞上海面,可以肯定的是飞机没有着陆,不可能有生还的可能性。

据悉,救援飞机4日正在缩小搜救区域。首艘搜救船只3日已抵达法航客机坠海海域,开始着手收集残骸,但目前该船尚未寻获空军发现的残骸。

法航1名中国乘客可获赔960万,为中国最大人保赔款

在法航客机上的中国公民中,有一名是中国人保寿险公司的客户。此次遇难人员将得到960万元的保险赔付,这将是中国人保历史上赔付最大个人保险赔款。据介绍,这名在此次事故中失踪的中国人保寿险客户,于2008年购买了该公司畅享人生年金保险产品,保险金额为24万元。根据条款规定,如客户发生航空意外,将可以获得40倍保险金额的赔付。按此规定,此次受难人员将得到960万元的保险赔付。公司有关负责人表示,所有资金已准备到位,公司相关负责人将于6月4日前往受难客户家中慰问并派专人理赔。(吴志华)

本·拉登发布新录音 批奥巴马中东政策



本·拉登(资料图)

本报综合消息 美国总统奥巴马3日刚抵达沙特阿拉伯,基地组织头目本·拉登即“现身”卡塔尔半岛电视台,在一份录音中谴责美国总统奥巴马的穆斯林政策。巧合的是,“基地”老二扎瓦赫里也在2日强烈抨击奥巴马的穆斯林政策。奥巴马日前展开其就任总统后的首次中东之旅,并计划在当地时间4日抵达埃及首都开罗,展开一系列演讲。

本·拉登在录音中说,奥巴马此次中东之行恰恰将“厌恶和仇恨美国的种子播撒到了整个穆斯林世界”,本·拉登称:“奥巴马还执着于其前任布什总统的老路,美国应该做好准备——承担白宫穆斯林政策带来的一切后果。”(梁杉)

辞职

英一天内 4 名部长相继辞职

本报综合消息 6月3日,就在欧洲议会和英国地方选举前夕,英国卫生大臣帕特里夏·休伊特、儿童和青年事务大臣贝弗利·休斯、内政大臣史密斯以及布朗最亲密的盟友、内阁办公室部长汤姆·沃森相继提出辞职。一天之内4名部长辞职,工党的士气几近崩溃,首相布朗的威信遭到重创。

尽管内政大臣史密斯的辞职在意料当中,布朗也准备在欧洲议会和英国地方选举后,对内阁进行改组,重新选择合适人选。然

而,没等布朗重整旗鼓,他发现自己已经陷入手忙脚乱之中,他的支持者要求他下台。

一些后座议员称,工党正面临着失败的局势,影子内阁外交大臣威廉·休格说,现在的政府已经成了“政治僵尸”。保守党领袖卡梅伦表示,英国政府现在正变成国际社会的笑柄。这次“辞职潮”进一步削弱了布朗的威信,令工党在欧洲及地方选举前夕大伤元气,舆论认为工党可能会在选举中惨败。(李金良)

澳国防部长引咎辞职

本报综合消息 澳大利亚国防部长乔尔·菲茨吉本4日向总理陆克文递交了辞呈,成为澳本届政府上台一年半以来首位辞职的内阁部长。

当地媒体4日报道,国防部负责防务卫生保健服务的中将保罗·亚历山大日前在议会作证时说,菲茨吉本去年8月出席弟弟马克·菲茨吉本的保健会议,并在会议上与担任一家健康基金公司执行总裁的马克·菲茨吉本讨论签署健康保险合同等事宜。在3日举行的参议院听证会上,菲茨吉本承认为自己的弟弟做了牵线搭桥的工作,并决定辞去国防部长一职。

陆克文在接受辞呈后表示,菲茨吉本是一名出色的部长,但不幸犯了错误,因此必须付出高昂的代价。(江亚平)

韩大检察厅厅长 因卢武铉去世辞职

本报综合消息 韩国大检察厅4日说,总统李明博当天接受了大检察厅厅长林采珍于前一天递交的辞呈。

这是林采珍第二次因韩国前总统卢武铉去世而递交辞呈。在5月23日卢武铉跳崖自杀当天,林采珍曾表示卢武铉的去世令他“无法维持正常心态,很难继续指挥检察机关”,而向法务部长官金庆汉递交辞呈。但他的辞职被金庆汉驳回。

此间媒体认为,卢武铉的死与因涉嫌受贿接受检察机关调查的压力有关,韩国检察机关因此面临着巨大压力。(班威)